CP.

HA CTAQUOHAX CTPAHЫ И МИРА

Атака 15—17 февраля. Кишинев на рекорды!

Мировое и всесоюзное достижения, целый ряд результатов международного класса, демонстрация массового мастерства — таков итог XV зимнего чемпионата СССР по легкой атлетике, который состоялся в середине февраля под крышей нового манежа в Кишиневе.

Прежде всего нужно поблагодарить организаторов чемпионата, приложивших немало труда и заботы, чтобы турнир прошел на высоком уровне. О том, что состязания прошли интересно, говорит такой факт: все три дня, что шел чемпионат, трибуны нового манежа были забиты до отказа. Это тем более отрадно, что столица Молдавии проводила впервые легкоатлетические соревнования столь высокого ранга.

Заметим, что зрители сыграли не последнюю роль для создания хорошего настроения у спортсменов, что, естественно, повлияло на их выступления и результаты. Здесь, как говорится, зрительские симпатии подогревали спортивные страсти.

Правда, до начала соревнований специалисты, представители республик, тренеры задавали друг другу один и тот же вопрос: не скажется ли на уровне результатов личный характер первенства? Раньше, например, командный зачет налагал спортсмена определенные обязательства и ответственность перед командой, заставлял бороться за каждое очко. А вот как будет выглядеть спортсмен в личном соперничестве, когда он выступает только за себя. Однако все опасения были развеяны уже с первого старта. В «мини-спринте» — бег 60 м, скажем - уже в предварительных забегах были показаны высокие результаты, которые в финале увенчались всесоюзным достижением М. Жировой — 7,17. Да и Б. Никулин на этой дистанции «чуть-чуть» не дотянул до высшего достижения страны. Забегая вперед, скажем, что во всех видах программы борьба получилась острой, бескомпромиссной и, главное, интересной, что и принесло в конечном итоге высокие результаты.

Впрочем, по-другому и не могло быть. На нынешний чемпионат атлеты съезжались по вызову, который давался тем, кто
успешно выступал в предыдущем сезоне. Так, из более чем
450 участников зимнего первенства 134 были мастерами спорта международного класса, более 300 мастерами спорта. Среди атлетов практически не было
спортсменов бесперспективных,
тех самых «железных зачетни-

ков», которые до нынешнего года неизменно присутствовали на всесоюзных соревнованиях. И что интересно: подавляющее число соискателей наград чемпионата были молодые, перспективные спортсмены. Этот факт радует и настраивает на мажорный лад. Кому, как не молодежи, уже сегодня заявлять о себе, утверждать свое право на место в сборной команде страны, уже сейчас нацеливаться на большую работу, итогом которой станут очередные олимпийские игры.

Что же особенно удалось на прошедшем зимнем чемпионате страны? Мы уже сказали о спринтерах. И все-таки ярче и впечатлительнее получились состязания у прыгунов. Во всех номерах прыжковой программы события разворачивались интересно, азартно и боевито. Исключение составил разве что прыжок в высоту у женщин, где сказалось отсутствие нашего лидера Тамары Быковой. А так, повторяем, прыжковая программа прошла на высоком уровне, и она стоит того, чтобы о ней рассказать подробнее.

Порадовали прыгуньи в длину. Пожалуй, у нас еще не было таких зимних, да и летних, наверное, соревнований, чтобы шестая участница показала результат 6,72. Такая плотность высоких достижений и радует, и заставляет с оптимизмом смотреть в будущее. Конечно же, прыжок москвички Г. Чистяковой на 7,25 стал украшением чемпионата. Но и четыре прыжка за 7-метровую отметку алмаатинки Е. Коконовой тоже говорят о ее перспективе.

В этом же секторе проявил себя и наш сильный пол. Можно сказать, что основная масса прыгунов правильно построила свою подготовку к зиме, а ведущие надежно освоили и 8-метровый рубеж. С. Лаевский из Днепропетровска лишний раз подтвердил, что его летний успех не случаен и что прыжки за 8 м стали для него привычными. Можно добавить, что этот спортсмен стал значительно стабильнее выступать на высоком уровне. А это очень важно.

Если говорить о прыжке в высоту у мужчин, то в первую очередь нужно отдать должное азарту и напористости молодых. Что и говорить, смело сегодня идет молодежь на штурм гроссмейстерских высот. Причем невзирая на титулы и авторитеты. И снова приходится говорить о плотности высомих результатов, которые были показаны на чемпионате. Победителя И. Паклина из Фрунзе (2,31) отделили, например, от шестого места, кото-

рое занял карагандинец С. Засимович, всего 4 сантиметра. В этом секторе на нынешний день у нас собрался надежный и, главное, стабильный ансамбль равных по силам спортсменов. И. Паклину, Ю. Шевченко, Г. Авдеенко, недавнему юниору Ю. Сергиенко, А. Котовичу, С. Засимовичу по плечу уже нынешним летом выйти на рубеж мирового рекорда. А ведь не сказал еще до конца своего слова и В. Середа, наш рекордсмен страны.

Если спринтеры, барьеристы, прыгуны провели свои состязания на высоком подъеме, в этих видах, чувствуется, есть еще резервы для дальнейшего совершенствования и перспективы, то о бегунах на средние и длинные дистанции такого не скажешь. Хотя принимала участие в этих видах в основном тоже молодежь. Мы опять увидели безликий бег на выигрыш, тактическую беспомощность, а нередко откровенное нежелание вести открытую борьбу.

В. КАЛЯСЬЕВ, мастер спорта СССР

мужчины.

60 м. В. Никулин (РСФСР) 6,59; В. Давыдов (М) 6,65; Н. Юшма-нов (Л) 6,66; А. Шумилов (РСФСР) 6,67; С. Грищенко (УССР) 6,68; В. Кравцов (Л) 6,71; А. Шляпни-В. Кравцов (Л) 6,71; А. Шляпни-ков (М) 6,71; А. Афтени (Мол) 6,79. 200 м. В. Крылов (РСФСР) 21,60; В. Просин (РСФСР) 21,74; С. Кончиц (ВССР) 21,79; И. Ряш-ко (Л) 21,90. 400 м. В. Просин (РСФСР) 47,08; Т. Земсков (Л) 47,94; А. Оясту (ЭССР) 48,07; А. Корнилов (Л) 48,22. 800 м. А. Миллин (РСФСР) 1.48,95; А. Масунов (УССР) 1.49,13; Е. Не-чаев (РСФСР) 1.49,33; В. Калин-А. Масунов (УССР) 1.49,13; Е. Нечаев (РСФСР) 1.49,33; В. Калинкин (РСФСР) 1.49,35; А. Иванов (М) 1.49,64; К. Русских (М) 1.50,03. 1500 м. А. Калуцкий (РСФСР) 3.45,77; В. Калинкин (РСФСР) 3.45,77; В. Тищенко (УССР) 3.45,98; И. Лоторев (РСФСР) 3.46,22; А. Литвинов (Л) 3.46,75; Г. Фишман (БССР) 3.46,75; Г. Фишман (ВССР) 3.47,21; В. Матвеев (М) 3.47,82. 3000 м. В. Тищенко (УССР) 7.57,29; Г. Фишман (ВССР) 3.57,48; А. Крохмалюк (УССР) 7.59,62; М. Леонов (ВССР) 8.03,13; В. Майфат (Каз) 8.06,13; С. Литвинен-ко (М) 8.09,29. 60 м с/б. И. Ка-занов (Лат) 7,58; С. Усов (Узб) 7,69; Г. Шабанов (РСФСР) 7,70; А. Икауниекс (Лат) 7,73; В. Устинов (М) 7,75; С. Стрельченко (РСФСР) 7,79; С. Красовский (УССР) 7,84. 2000 м с/п. С. Епишин (РСФСР) 5.26,10; С. Багда-сарьян (ВССР) 5.26,17; В. Мало-землин (РСФСР) 5.27,52; И. Бурый (ВССР) 5.27,34; В. Нестерук (Мол) 5.28,68. Высота. И. Паклин (Кир) 2,31; Ю. Шевченко (УССР) 2,29; Г. Авдеенко (УССР) 2,29; Ю. Сергиенко (УССР) 2,29; А. Котович (УССР) 2,27; С. Засимович (Кир) 2.27. Шест. А. Крупский (РСФСР) 5,70; В. Вубка (УССР) Н. Селиванов (М) 5,60; С. Кулибаба (Каз) 5,60; А. Черняев (УССР) 5,50; С. Смольяков (РСФСР) 5,50; Р. Гатаулин (Узб) 5,50. Длина. С. Лаевский (УССР) 8,08; Ш. Аббясов (Кир) 8,03; В. Бакунин (РСФСР) 8,00; О. Мамаев (Л) 7,99; В. Кобылянский (УССР) 7,98; М. Вружикс (Лат) 7,88; О. Семираз (УССР) 7,85; Ю. Самарин (УССР) 7,84. Тройной. Г. Валюкевич (ВССР) 17,32; В. Исаев (Л) 17,05; А. Яковлев (УССР) 16,85; А. Покусаев (РСФСР) 16,68; О. Проценко (РСФСР) 16,46; В. Иноземцев (УССР) 16,45; В. Герасименя (БССР) 16,37. Ядро. Д. Стуконис (Лит) 20,51; Я. Боярс (Лат) 20,32; М. Доморосов (БССР) 19,92; С. Донских (Л) 19,80; С. Гаврюшин (М) 19,61; Н. Бородкин (УССР) 19,56; А. Пушинайтис (Лит) 19,05; А. Борейко (БССР) 18,88.

женщины

60 м. М. Жирова (РСФСР) 7,17 60 м. М. Жирова (РСФСР) 7,17 (высшее всесоюзное достижение); А. Настобурко (УССР) 7,28; Л. Кондратьева (РСФСР) 7,31; С. Зуева (РСФСР) 7,33; З. Барбашина (Узб) 7,34; М. Бабенко (РСФСР) 7,36; 3. 7,34; М. Бабенко (РСФСР) 1,30, С. Золотарева (М) 7,38. 200 м. Г. Михеева (РСФСР) 23,70; С. Зуева (РСФСР) 23,73; В. Икау-ниеце (Лат) 24,30. 400 м. Л. Но-восельцева (РСФСР) 52,96; Н. Кравченко (Каз) 53,44; Л. Бе-лова (М) 53,71; М. Пинигина (УССР) 53,93,800 м. Н. Олизаренко (УССР) 2.02,21; С. Китова (М) ко (УССР) 2.02,21; С. Китова (М) 2.03,71; В. Чувашова (РСФСР) 2.03,43; Е. Медведева (БССР) 2.03,75. (1500 м. Е. Подкопаева (РСФСР) 4.13,77; Н. Боборова (Л) 4.13,91; Л. Смолка (УССР) 4.15. 4.13,91; Л. СМОЛКА (УССР) 4.15,35; О. Политова (Мол) 4.19,33, 3000 м. О. Бондаренко (РСФСР) 9.00,44; Л. СМОЛКА (УССР) 9.01,49; М. Плужникова (РСФСР) 9.09,50; С. Гуськова (Мол) 9.11,62. 60 м с/б. С. Гуськова (Мол) 9.11,62. 60 м с/б. Н. Коршунова (УССР) 7,92; П. Григорьева (УССР) 7,95; С. Гусарова (Каз) 8,00; Л. Олияр (Лат) 8,06; Е. Чернышева (РСФСР) 8,08; В. Акимова (М. 8,09; Е. Мешкова (Каз) 8,15; Н. Бордюгова (УССР) 8,19. Высота. Н. Кравчинская (УССР) 1,90; М. Доронина (РСФСР) 1,90; Л. Петрусь (БССР) 1,90; А. Казакова (РСФСР) 1,85; О. Белкова (УЗСР) 1,85; М. Лектари. О. Белкова (Узб) 1,85; М. Дектярь (УССР) 1,85; С. Одинцова (УССР) 1,85; Л. Бутузова (Узб) 1.85. Длина. Г. Чистякова (М) 7,25 (высшее мировое Е. Коконова (Каз) 7,17; И. Валю-кевич (БССР) 6,91; Е. Иванова (М) 6,84; Н. Медведева (Лит) 6,72; Т. Родионова (РСФСР) 6,72; Е. Обижаева (Лат) 6,67; Л. Бережная (УССР) 6,49. Ядро. Л. Агапова (Л) 18,78; М. Антонюк (РСФСР) 18,67; H. Абашидзе (УССР) 18,36; Т. Щербанос (УССР) 18,09; Е. Козлова (УССР) 18,08; Д. Вимбайте (Лит) 17,88; Л. Савина (М) 17,70; В. Федюшина (М) 17,47.